

LA VICTORIA

SEMENARIO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Puerta de Avila, 17, 2.^o
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes.....	0'75 pesetas
En id. id. trimestre.....	2'00 »
En id. id. un año.....	8'00 »
Pagando un año anticipado.....	7'00 »

Precios de anuncios según tarifa

Sobre la crisis industrial

Hemos leído, con la atención que merecen, todos los documentos relativos a este asunto publicados últimamente, entre ellos, las Bases que el señor Delegado gubernativo del partido, ha entregado a obreros y fabricantes.

Para no andar con digresiones ni eufemismos, de la lectura de las causas que encabezan esas Bases hemos deducido que se plantea esta disyuntiva: o se transforman los procedimientos empleados por las sociedades obreras o no se transforma la industria; porque para abrir a esta nuevos horizontes de vida, ya que los actuales, a más de insuficientes, presentan temible cerrazón, el capital está dispuesto a colaborar con el trabajo, no a guerrear con él.

Ahora bien ¿estarán las Sociedades dispuestas a transformar los procedimientos en sus relaciones con los patronos?

¿Qué clase de transformación será suficiente para que los patronos se determinen a una rápida y general transformación de la industria?

El señor Delegado propone la formación de Comités de grupo, cuyas facultades generales serán las de vigilar el cumplimiento de todas las leyes sociales, lo referente a sueldos, horarios, reglamentos y su interpretación, y buscar fórmulas de conciliación para resolver cuantas diferencias surjan entre patronos y obreros por causa del trabajo.

Como Tribunal superior, cuyo fallo deberá considerarse como inapelable, actuará una Comisión Mixta.

Con la mira puesta en el logro de corrientes de armonía y cordialidad entre patronos y obreros, el señor Delegado en sus Bases hace intervenir a ambas partes en todos los asuntos relacionados con la industria, detallando minuciosamente el conjunto de derechos y deberes.

Pero esta intervención de los obreros en la organización del trabajo, así, tan ordenada y reglamentada ¿basta a suprimir lo que los patronos llaman *ingerencia* de las Sociedades obreras? ¿Se conformarán estas con la merma de atribuciones que esto supone, transfiriendo a los Comités y Comisión las facultades que ellas ejercían, y aceptando responsabilidades, que antes de hecho no existían?

Como enemigos del individualismo liberal, y entusiastas de la sindicación católica, claro es que deseáramos que las sociedades obreras bejaranas estuviesen orientadas en sentido francamente católico, en vez del socialista que hoy las informa, a pesar de no ser socialista la inmensa mayoría de los obreros.

Nosotros queremos al obrero organizado para su legítima defensa y protección, pero en sentido católico, a fin de que la solidaridad de clase sea a base

de la fraternidad cristiana, y las exigencias del derecho, vayan avaloradas por el cumplimiento del deber. Queremos la sindicación con todas las consecuencias jurídicas y sociales de la personalidad, que con la responsabilidad inherente a todo ser moral realice los fines de su vida propia sin invadir la jurisdicción ajena.

Por eso creemos que con alteza de miras, con nobleza y serenidad de ánimo se impone una rectificación de conducta por parte de todos; porque aun es tiempo de evitar la ruina de la industria, que sería la de la ciudad y su comarca; y no solo es posible evitarla, sino levantarla a un alto grado de florecimiento.

San José, el obrero de Nazaret

En estos tiempos de obrerismo, en que no hay cuestión en que no intervenga el factor, obrero; hoy que se tiende a sublimar el trabajo, más aun a divinizarle, nada más justo que los católicos salgamos a ese campo con nuestra bandera del trabajo, ya sea en manos del abanderado divino, Jesucristo, o en aquellas otras del abanderado humano, jefe de la santa casa de Nazaret, San José.

Porque es tanta la mentira, tan grande el error y tan general la falsificación de las ideas, que se llama obrerismo a lo que no tiene nada, o muy poco, de honor y defensa del obrero, y se da el nombre de trabajador al que bien pudiera tener méritos suficientes para recibir el título de holgazán, o lo menos el de máquina, carcomida por la herrumbre.

En la naturaleza todo es trabajo, porque todos los seres están en movimiento, en actividad; y sin embargo a nadie se le ha ocurrido sublimar y divinizar el trabajo que representan las corrientes de las aguas y de los aires, la rotación de la tierra, o las emisiones de luz y de calor del sol; porque ese trabajo no pasa de la categoría de fenómenos físicos, sujetos a leyes necesarias; maravillosos en verdad para dar a conocer el poder y sabiduría del Creador, a quien corresponde toda la gloria de esas maravillas.

Haced del hombre una máquina, que se mueva a impulsos solo de la materia, y su trabajo, no excediendo de la esfera de la mecánica, perderá toda su dignidad.

Cuando en el trabajo no se mira otro valor que el material de atender a las necesidades de la vida ¿quién trabaja? ¿cuánto trabaja? y ¿cómo trabaja? Preguntas son estas que tienen una contestación verdaderamente lamentable en esa lucha entablada por todas las clases a fin de trabajar lo menos posible.

Todo trabajo es penoso; pero hay varias clases, precisamente aquellos trabajos que podemos decir más directamente relacionados con las primeras necesidades de la vida, que llevan consigo más molestias, que están sujetos a

mayores penalidades, cuales son los del campo, de construcción y de varios oficios. Y ¿qué sucede? Que contra estos existe una corriente general de aversión; solo por necesidad, porque no se encuentra otro medio más fácil y cómodo de vida, se acepta ese trabajo rudo. De aquí que la aspiración, el ideal de todos los que han de apelar al empleo de sus actividades, es el ocupar los puestos, que a la vez que sean reproductivos, exijan la menor cantidad de energías personales. Esto que podría entrar dentro del plausible deseo de perfectibilidad, se ha convertido en una verdadera inmoralidad; porque no es el espíritu moral de perfección el que anima esas aspiraciones, sino el espíritu sensualista que hace repugnante cuanto significa molestia y sufrimiento.

Por eso se trabaja poco y mal; considerando dichosos y haciendo objeto de envidia a cuantos pueden pasar el tiempo en el ocio y holgazanería. En una palabra el bello ideal de una gran masa humana es la vagancia.

A esta situación, a este odio al trabajo, que tantos males causa a toda la sociedad, se ha llegado, porque ha ido desapareciendo la idea del deber, en la misma relación que ha faltado el sentimiento cristiano, único capaz de hacer amable o por lo menos aceptable de buen grado el sacrificio.

Por eso la Iglesia Católica, encargada de difundir sobre la tierra la lluvia benéfica de ese espíritu cristiano, que si tiene un fin último ultraterreno, a él ha de llegar por medios, sujetos a las leyes del tiempo y el espacio, no deja de ensalzar el trabajo, cuyo honor y dignidad les recibe del deber cristiano, impuesto por una ley de reparación, y del mérito cristiano que le constituye en fuente de virtud.

El prototipo del obrero será siempre San José, el jefe de la casita de Nazaret. Su voz clamará perpetuamente en medio de las masas obreras y de todos los trabajadores. «¿No sabes que Jesucristo cuando vino al mundo a enseñarnos a vivir, nos dió una lección estúpida de trabajo, trabajando sin necesidad en Nazaret durante treinta años, y luego en su vida pública durante el trienio de su Apostolado?

Trabaja tu maestro para enseñarte; eso que era muy rico; eso que no tenía necesidad; eso que podía hacerse las cosas sin trabajo, y tú, hombrecillo ¿te das al ocio? ¿No eres cristiano?»

Sin el concepto cristiano del deber todo viene a tierra, hasta el trabajo. ¿Quién cumplirá con los deberes de su oficio, quién se sacrificará por el prójimo, quién aceptará el sufrimiento?

Quitada la ley de Dios, solo por gusto, por ganancia o por fuerza; en cuyo caso el desorden, el caos será la resultante. Que es lo que estamos ya tocando, porque en vez de Jesucristo, en vez de San José, andan al frente del trabajo los santones del socialismo y comunismo.

P. GONZALEZ.

La visita del gobernador a nuestra ciudad y la Fiesta del Arbol

Como en nuestro anterior número anunciamos, llegó a Béjar, el sábado, día 14 del corriente, el señor gobernador don Luis Díez del Corral. Le acompañó el señor presidente de la Diputación don Andrés García Tejado.

A esperarles, salieron en automóvil el señor delegado gubernativo don Balbino Vázquez, el concejal don Narciso Zúñiga, capitán de la Guardia civil don José Vázquez y subdelegado de medicina don José Méndez.

En el fielato de la Corredera fueron recibidos los ilustres visitantes por las autoridades y representaciones de las entidades más importantes y de la prensa local y provincial, quienes dispensaron a los señores Díez del Corral y García Tejado una cariñosísima acogida.

Seguidamente, se dirigieron por la calle Mayor, al Ayuntamiento, donde, después de visitar la secretaría y archivo, se celebró la recepción en la sala de sesiones, dando la bienvenida a los ilustres huéspedes el alcalde don Joaquín Cantón y correspondiendo el señor Díez del Corral, con frases de elogio y felicitación para el señor alcalde por la buena organización de las dependencias.

Después, se trasladaron a la Escuela Industrial, siendo recibidos por el director don Joaquín No, profesores y alumnos, quedando gratamente impresionados del admirable orden y la espléndida instalación de nuestro primer centro de cultura.

Organizado por el Ayuntamiento, se celebró, en la Fonda España, un banquete, al que asistieron las más salientes personalidades de la población.

A su terminación, el señor Díez del Corral recibió a una comisión de obreros de la industria textil, que solicitó su apoyo, cerca del Estado, para que ponga remedio a la grave crisis que padece la industria bejarana. El señor Gobernador, se ofreció por entero a los comisionados, diciéndoles, que, cuantas veces le necesitaran, vendría a Béjar; que en él tendrían un decidido defensor de los intereses industriales bejaranos cerca del Gobierno, aconsejándoles serenidad y mesura para apreciar con justeza la gravedad del momento y buena voluntad para solucionarla, pues aunque el Gobierno desea la prosperidad de la industria bejarana, es necesario que los elementos directamente interesados laboren con entusiasmo por conseguir esa prosperidad.

A las tres de la tarde se reunieron en la Plaza Mayor todos los niños de las Escuelas públicas, con sus profesores. Los niños, llevaban sobre el pecho lacitos de los colores nacionales y las



EL SEÑOR

Don Bernabé Agero Cerrudo

APODERADO DE LA CASA HERNANDEZ AGERO

falleció en Béjar el 13 de marzo de 1925

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su hermana política Clara García Castrillón; sus sobrinos; sus primos don Tomás y doña María Hernández Agero; hermanos políticos, demás familia y testamentarios

Participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

niñas, lucían sobre la cabeza, lazos más grandes, de los mismos colores. El aspecto que la Plaza ofrecía era sumamente simpático y pintoresco. La Banda municipal ejecutó varias composiciones de su repertorio mientras se reunían los invitados en la Casa Consistorial.

A las tres y cuarto se puso en marcha la comitiva. Delante los niños, con sus maestros, después las autoridades, y, cerrando la marcha, la Banda municipal, dirigida por don Gonzalo Martín, tocando muy afinadamente, alegres piezas musicales.

Por la calle Mayor, Corredera y carretera del Castañar se encaminó la comitiva al Regajo de los Moros, donde se han plantado unos 300 árboles.

El coadjutor de San Juan, don Felipe A. Yuste, que asistía en representación del Arcipreste don José María Santamera, bendijo los árboles, y, seguidamente, los niños entonaron canciones alusivas a la fiesta que se celebraba.

El señor García Tejado, accediendo a ruegos del señor Gobernador, pronunció breves y oportunas palabras, en las que hizo resaltar la importancia cultural de la fiesta del Arbol. Dirigiéndose a los niños, les dijo, que el árbol es el mejor amigo del hombre; que procurasen siempre respetar al árbol, el cual, con sus productos, aumenta constantemente la riqueza de la patria. Si así lo hacéis, contribuireis a su engrandecimiento y prosperidad que deben hacer los buenos ciudadanos.

En cuanto cesaron los aplausos que ahogaron las últimas palabras del señor García Tejado, el señor Gobernador, con fácil y brillante palabra, dijo un bello discurso, principalmente dirigido a los niños, los hombres de mañana, a quienes rogó que nunca olvidaran la fiesta que estaban celebrando y se fijaran bien en lo que significaba.

En inspirados párrafos, canta al árbol: el eterno obrero, buen amigo del hombre que en verano le proporciona la fresca sombra de sus ramas y calor en el invierno al arder su leña en los hogares. El árbol es como providencial bendición de Dios sobre la tierra. Por cada árbol que se tala, deben plantarse dos. Se extiende en consideraciones, muy atinadas y oportunas, sobre los beneficios que el árbol proporciona en la Agricultura y termina exhortando a los niños pequeños y a los niños gran-

des para que tengan mucho cariño al árbol. «Con ello haréis patria, que es lo que se necesita.» ¡Viva España! ¡Viva Salamanca! ¡Viva Béjar!

Con gran entusiasmo fueron contestados estos vivas, vitoreándose también al señor Gobernador civil de Salamanca por todos los asistentes.

Los 850 niños, que asistieron a la fiesta fueron obsequiados con una merienda, consistente en un chorizo, un bollo y una naranja para cada uno.

Terminada la fiesta del Arbol, los señores Díez del Corral y García Tejado visitaron la fábrica de paños *Nava-honda*, propiedad de don Cipriano Rodríguez Arias, los establecimientos de lavado y peinado de lanas de los señores Redondo Hermanos y García y Cascón y el Santuario de Nuestra Señora del Castañar, emprendiendo, a las siete de la tarde, el regreso a Salamanca, siendo despedidos cariñosamente por todas las autoridades y personas que les habían acompañado.

El cincuentenario de "El Siglo Futuro"

El día 19, festividad de San José, ha celebrado, con gran brillantez, nuestro queridísimo colega de Madrid *El Siglo Futuro*, el cincuentenario de su fundación.

En la iglesia pontificia de San Miguel celebró la Misa de Comunión el señor Nuncio de Su Santidad, y el señor Cardenal Primado ofició de Pontifical en la Misa solemne, celebrada en el mismo templo, a las once de la mañana, y en la cual ocupó la sagrada cátedra el señor Obispo de Coria. A su terminación, se cantaron, a solemne *Te Deum*, en acción de gracias, y la Marcha de San Ignacio.

Por la tarde, en el salón de *El Siglo Futuro*, hubo una reunión-velada.

Al siguiente día, se celebró un solemne funeral por el fundador, redactores, colaboradores, empleados, bienhechores y amigos de *El Siglo Futuro*, fallecidos.

Ha publicado un hermosísimo extraordinario, profusamente ilustrado con delicados grabados. Figuran, en primer lugar, los retratos de los cinco Pontífices que han reinado durante los

50 años últimos y una carta del Secretario de Estado de Su Santidad, Excelentísimo Cardenal Gasparri, llena de palabras alentadoras para el director, redactores y colaboradores, a quienes envía la Bendición Apostólica, en nombre de S. S. Pío XI.

Siguen cartas de estímulo de varios señores Prelados y del señor Nuncio Apostólico en las que bendicen al veterano diario y paternalmente, le desean muchos años de publicación.

Todo el texto es selectísimo y en él se halla comprendida la vida del periódico en los cincuenta años transcurridos.

LA VICTORIA, que vió siempre en *El Siglo Futuro* al adalid austero del catolicismo, al romántico defensor de las doctrinas de la Iglesia, al batallador incansable del reinado de Jesucristo. LA VICTORIA, que tantas veces honró sus modestas columnas con artículos publicados por *El Siglo Futuro*, se complace en felicitarle, efusiva y cariñosamente, así como a todos sus redactores, y muy especialmente a su director, nuestro querido amigo don Manuel Senante, haciendo fervientes votos para que la vida de *El Siglo Futuro* se prolongue para honra de Dios y bien de la Patria.

Los Previsores del Porvenir

Entre las múltiples sociedades mutualistas de seguros y de socorros existentes en nuestra patria, no dudamos afirmar que corresponde el primer lugar a «Los Previsores del Porvenir.»

Ignoramos el capital de que puedan disponer las demás sociedades, por lo que pudiera suceder que aventajasen a Los Previsores en lo metálico, pero en el capital moral, en el valor espiritual, no admitimos ventaja. En esas compañías unos son los que dirigen el negocio y otros los que participan del beneficio, sin que haya entre sus individuos otros lazos de unión que el interés de las pesetas; en «Los Previsores,» además de los lazos económicos, que representa su capital social, que es la fuente que ha de proveer a los pensionistas, están los vínculos de fraternidad que laten en sus Estatutos, y que con laudable constancia procuran afianzar

entre los asociados su Consejo y sus Comisiones, por medio principalmente de su Boletín Oficial.

Más que una sociedad de seguros es una numerosa familia, que tiene repartidos sus miembros por toda España.

También en Béjar hay asociados; no tantos como debiera, pero los suficientes para propagar las ideas mutualistas y de previsión, tan necesarias en la época presente, en que la vida económica, apesar de los grandes progresos de las industrias, artes y oficios, carece de estabilidad.

Para que los lectores de La Victoria se den cuenta del estado floreciente de «Los Previsores del Porvenir,» y del gran papel social que están llamados a desarrollar, vean los siguientes datos,



Entre flores vive la mujer defendida por el JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas; a la inapetencia sucederá un excelente apetito y vencerá definitivamente la debilidad, volverán a su ser todos los esplendores de la juventud.

Más de 30 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Ntra. Sra. del Carmen

Gran fábrica de velas de cera y bujías esteáricas

Fabricación alemana

Marca especial "Virgen del Castañar"

Consultad precios

José Grego Hernández

Fábrica: Eloy Bullón, 58

Almacén: Doctor Riesco, 57

Escritorio: id. id. 82 al 86

Apartado en Correos, 49—Teléfono 186

Salamanca.

tomados del «Informe elevado por la Delegación permanente del Estado al Ministerio del Trabajo sobre el ejercicio de 1924.»

Al finalizar el ejercicio quedan suscritos en la Asociación 163.465 asociados, con 430.968 cuotas: pesetas que se ingresan mensualmente. El total nominal del capital inalienable y del Fondo de Pensiones alcanza la cifra de 104.871.000 pesetas. En el mes de noviembre se han pagado las primeras pensiones a aquellos asociados que habían cumplido sus veinte años de pagos en la Asociación, habiendo ascendido las pensiones del tercer trimestre a la cantidad de 62.940 pesetas.

Según datos publicados por el Boletín Oficial de «Los Previsores», en el mes de enero han ingresado 8.888, asociados con 30.619 cuotas suscritas.

Como la cifra de pensión depende del número de asociados, que tengan derecho a percibirla, y del producto del capital inalienable, es variable en cada año; habiéndose de fijar con arreglo a lo que dispone el Estatuto social, según las rentas del capital en 31 de diciembre, el Consejo de Administración ha procedido a determinarla para el año actual, habiendo correspondido 288 pesetas al año por cuota, o sean 24 pesetas al mes por peseta. Es decir que los pensionistas cobrarán en un año más que han desembolsado en los 20.

¿Porqué pues no hay en Béjar mayor número de Previsores? Es verdad que la situación económica actual no es la más apropiada para el ahorro; pero ¿y antes?

El tiempo suele decirse que no corre, sino que vuela, y en el presente año ya algunos bejaranos cobrarán la pensión, y en el 1926 otros varios.

EL PREVISOR 21.959

EN LA ESCUELA DEL CASTAÑAR

Reparto de prendas

El martes último, asistimos, atentamente invitados por el R. P. Superior de la Residencia de P. P. Franciscanos del Castañar, a la distribución de ropas procedente de la suscripción abierta por los bejaranos residentes fuera de Béjar en favor de los niños pobres de nuestra ciudad.

Ocupó la presidencia el alcalde don Joaquín Cantón, sentándose a sus lados, el R. P. Superior de la Residencia Fray Antonino Sáenz de Tejada, el

niente de alcalde don Basilio Salas, don Juan Bautista Zúñiga, en representación de *Béjar en Madrid* y el administrador de nuestro semanario, don Gabriel Rodríguez López en representación de LA VICTORIA.

Asistieron buen número de padres y madres de los niños y algunas personas de la población.

Abierto el acto por el señor alcalde, el Hermano Bernardo Sanz, encargado de la Escuela, leyó un sentido e inspirado discurso, en el cual después de agradecer al Excelentísimo Ayuntamiento el grandísimo interés y la valiosa ayuda que ha dispensado a la Escuela, expresó el más profundo reconocimiento, en nombre de aquellos niños, *dos veces pobres*, hacia los donantes que habían figurado en la suscripción de los bejaranos ausentes. Fué muy aplaudido el discurso del Hermano Bernardo Sanz.

A ruego del R. P. Antonino, varios alumnos, de distintas edades, probaron sus conocimientos en Lectura y Aritmética, demostrando, uno de ellos, gran despejo, al resolver un problema de regla de tres, con mucha competencia. Otros, analfabetos al abrirse, hace dos meses la escuela, deletreaban con gran facilidad.

Terminado este breve e improvisado exámen, fueron distribuidas las prendas entre los trece niños y catorce niñas que asisten a la escuela.

Después, el P. Antonino pronunció un breve discurso para agradecer a los asistentes su presencia, enaltecer la caritativa obra realizada por los bejaranos residentes fuera de la ciudad, suscribiendo cantidades, que, en muchos casos significan una privación, para remediar a los niños pobres de Béjar, haciendo resaltar la parte tan principal que en la suscripción ha tomado don Toribio Zúñiga. Quién, se dirige a los padres de los niños, para recordarles la obligación ineludible que tienen de enviar a la escuela a sus hijos, a los cuales no deben utilizar en trabajos impropios de su edad y de sus fuerzas.

Y terminó el acto el señor alcalde pronunciando breves frases de aliento para los Reverendos Padres Franciscanos en su nobilísima tarea de abrir las cerradas inteligencias de aquellos pobres niños, habitantes en los caseríos del Castañar, para los niños y muy especialmente para sus padres, que con la debida constancia, dotarán a sus hijos de un capital que nadie podrá arrebatarles, de la educación adquirida, que

es de más valor que todas las riquezas materiales.

Reciban nuestra felicitación los R. R. P. P. Franciscanos, y, muy especialmente el Hermano Bernardo, por la impropia labor que están realizando en favor de aquellos niños, a quienes las necesidades del vivir les tiene alejados de los centros docentes de la ciudad.

El día de San José fueron obsequiados los niños de esta escuela con una comida extraordinaria, costeada con un donativo enviado por la alcaldía y procedente de cantidades recibidas por el señor Cantón para limosnas.

SUETOS Y NOTICIAS

Ayer falleció, después de recibir los últimos sacramentos, la señora doña Marcelina Hernández, a la avanzada edad de 90 años

Al testimoniar a su hijo don Juan González, y demás familia, muy especialmente, a su hijo político don Simón López Gosálvez, maestro de Candelario, y, nieto don Francisco López González, la expresión de nuestro sentido pesar, rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

Acompañada de atento besalamano del señor alcalde, hemos recibido una copia del razonado mensaje, que, en cumplimiento del acuerdo tomado por el Excmo. Ayuntamiento, ha dirigido a S. M. el Rey.

En este documento, que por su mucha extensión no publicamos en este número, cual fuera nuestro deseo, se exponen, con bastante amplitud y detalle, los graves males que aquejan a nuestra industriosa ciudad, principalmente el de la emigración de obreros y se pide al Monarca, patrocine la concesión de algún medio extraordinario, en igual forma que se otorgan en casos de grandes desgracias, para detener esta emigración, iniciando obras públicas que muy bien pudieran ser las de abastecimiento de aguas y alcantarillado.

En el número próximo, Dios medianamente, insertaremos íntegro el mensaje aludido.

Nuestra paisana doña Pilar Insa Merás, maestra nacional de El Oso (Avila), ha sido nombrada, en virtud de per-

muta, para dirigir la escuela de Umbrias, pueblo situado en las inmediaciones de Barco de Avila.

Felicitemos a doña Pilar Insa por su nuevo nombramiento.

El señor Subsecretario de Gobernación, don Severiano Martínez Anido ha remitido al señor Alcalde de Béjar, don Joaquín Cantón, dos mil pesetas para que las destine a beneficencia en nuestra ciudad.

Que Dios pague con creces al señor Martínez Anido, el grandísimo interés que ha demostrado por los pobres de Béjar.

El día 10 del actual falleció en Miñueña (Avila), donde residía en compañía de su hijo don León Francisco, maestro nacional de aquel pueblo, doña Francisca Domínguez.

Reciban nuestro sentido pésame sus hijos don León Francisco, muy querido amigo nuestro, y don Antolín Carrero Domínguez y sirvanse nuestros lectores encomendar a Dios el alma de la finada.

Funeraria de Manuel A. Monteserín

Se encarga de todos los servicios y diligencias para los sepelios

Arcas caoba, nogal y negros, barnizados y forrados.

Ataúdes de todas formas y precios, coronas, cera y demás objetos para esta clase de servicios.

Arcas desde 100 pesetas

Esta funeraria no quita adornos ni herraje a los ataúdes por modestos que sean.

Avisos a cualquiera hora de la noche en SANCHEZ OCAÑA, 53

SE VENDE una camioneta Ford seminueva de Isidro Trapero de Becedas.

Para tratar con el dueño o con José Rodríguez Corredera, en cuyos talleres está la camioneta.

SE VENDEN dos pisos situados al Mediodía, de la casa número 9 en la calle de Barrionuevo.

Informes en esta Administración.

IMPRESA Y LIBRERÍA DE M. HERNÁNDEZ.—BÉJAR

ACADEMIA MODERNA

Sánchez-Ocaña, 46, 2.º derecha

Director: Don Amable García Sánchez

Preparación completa para Bachillerato, Magisterio, Correos, Telégrafos, Academias Militares, Prisiones y preparatorios de Medicina y Farmacia

PROFESORES: Don Ignacio Parra, Presbítero.—Don Amable García, Jefe de Correos.—Don Juan Teixidor, Ex-Profesor de la Escuela Industrial.—Don Ramón Martín Sánchez, Profesor auxiliar de la Escuela Industrial.—Don Bernabé Poyo, Farmacéutico.—Don Alejandro Bella, Jefe de Telégrafos.—Don Felipe A. Yuste, Presbítero.—Don Pablo González, Maestro Nacional.—Don Emilio Martín Cerrudo, Oficial de Correos. Don José Agero, Oficial de Telégrafos.

Para informes dirigirse al DIRECTOR

Fábrica de mantas para camas

COBERTORES DE TODAS CLASES.—LANA-ESTAMBRE PARA

LABORES.—CLASES INMEJORABLES A PRECIOS ECONOMICOS

Gosálvez Anaya Hermanos

Batán de Arriba.—BÉJAR

